

編號 Ref. No. : AHK-HK-Press-20200621A

日期 Date : 21 June 2019

新聞稿

地毯下的塵埃：校園欺凌冰山一角
被遺忘的一群：阿斯伯格學童無援

香港自閉症聯盟就昨日 (20 號) 網上流傳一段某中學學生被欺凌片段，該會主席余秀瑩表示，校園欺凌現象在香港高競爭的精英教育制度下普遍地存在，就像在地毯下被遮蔽的塵埃，長期存在；只不過被有關當局和教育界人士視為羞於啟齒的教育奇異錄。

聯盟指出該會由 2015 年設立的 <香港自閉症熱線> 5542-2454，平均每年均收到約十多個來自主流學校阿斯伯格症學童家長求助電話 (2015 年前自閉症其中一項的舊分類)，除大部份校園欺凌現象緣起於同輩外，亦有不少部份個案的源頭來自學校教師和管理層。大部份阿斯伯格學童家長由於懼怕學童因投訴而被校方針對，甚或被勸自願退學，多數選擇吞聲忍氣，不了了之。

而主流學校管理層及老師，由於對自閉症和阿斯伯格症學童缺乏認識和有效處理方法，遇到涉及阿斯伯格症學童欺凌投訴個案，既欠缺適當處理技巧，再加上現有校本支援服務不足，又忌於校譽受損等因素下；往往採取“地毯下的塵埃”政策，視若無睹、大事化小、小事化無等處理。

聯盟有鑑於安排老師是校園欺凌最前線的接觸及處理人員，特別聯同香港教育大學特殊學習需要與融合教育中心，在八月份舉辦一個以 <自閉症與校園欺凌> 為主題的新手教師網上學堂，安排三堂周末網課，邀請到資深校長、律師、行為治療師、及家長等，共同探討自閉症與校園欺凌的應有態度和適當處理辦法。有關網課詳情可以到聯盟網站

www.autism.hk/2020/ntc.htm。

如就上述事宜有任何查詢請以電郵 info@autism.hk / 或電話 (852) 8120-5340 與本會主席余秀瑩先生聯系。

香港自閉症聯盟
21 June 2020